

Владимиру Ивановичу Голику – 80 лет!



Голик Владимир Иванович – главный научный сотрудник Отдела геологии, гидрогеологии и геоэкологии Геофизического института – филиала Владикавказского научного центра Российской академии наук, доктор технических наук, профессор.

1 мая 1940 г. в станице Васюринская Динского района Краснодарского края родился известный Горняк, Ученый, Педагог, Человек с большой буквы – Голик Владимир Иванович.



Главный инженер рудника Ишимский. 1973 г.

В 1957 г. В. И. Голик окончил с золотой медалью среднюю школу в с. Трехсельское Успенского района Краснодарского края. В 1962 г. окончил Северо – Кавказский горнометаллургический институт, получив звание «горный инженер» по специальности «разработка месторождений полезных ископаемых». Начал трудовую деятельность в Садонском свинцово-цинковом комбинате, где в 1962-1966 гг. прошел ступени горного линейного надзора: горный мастер, начальник участка, зам. главного инженера рудника.

В 1966-1990 г. В. И. Голик работал на горных предприятиях Первого Главного Управления Министерства среднего машиностроения СССР в должностях: начальник участка, главный инженер рудника, зам. начальника ПТО Целинного горно-химического комбината (Казахстан), начальник ПТО Приаргунского горно-химического комбината (г. Краснокаменск, Читинской области), главный инженер рудоправления №4 Целинного горно-химического комбината (п. Красногорск, Тургайской обл.).

В период освоения урановых месторождений Северного Казахстана В. И. Голик участвовал в разработке технологий добычи руд, в частности, с управлением состоянием массива закладкой пустот твердеющими смесями из отходов горного и смежных производств, технологии добычи металлов выщелачиванием, создании и освоении буровой и доставочной техники нового поколения с электрогидрофицированным приводом и др. Руководил проходкой горной выработки одним забоем сечением 7,4 м² со скоростью 805,2 метров в месяц, что было на тот период мировым прорывом. Участвовал в общественной жизни. Так, он был членом Президиума общества «Знание» Казахской ССР и председателем общества «Знание» г. Степногорск Казахской ССР.

В. И. Голик без отрыва от производства защитил диссертации: – кандидатскую «Исследование и усовершенствование систем разработки и технологии очистной выемки рудных тел средней мощности со сложной морфологией», Москва, 1974, ВНИИХТ и – докторскую «Технологии погашения выработанного пространства с сохранением земной поверхности при разработке сложно-структурных месторождений», Москва, 1990, МГРИ.

В 1991 г. на альтернативной основе В. И. Голик был избран деканом горно-геологического факультета СКГТУ, где проработал в течение 15 лет. В 2006-2008 гг. работал заведующим кафедрой «технология разработки месторождений».



*Председатель общества «Знание»
и инструктор ГККПСС*



Декан горно-геологического факультета СКГМИ (ГТУ), 1995 г.

В настоящее время Голик В. И. – главный научный сотрудник отдела геологии, гидрогеологии и геоэкологии Геофизического института ВНЦ РАН, профессор кафедры Северо-Кавказского государственного технологического университета, профессор кафедры Южно-Российского государственного технологического университета. За время работы в Вузах и НИИ принимал активное участие в проектировании и осуществлении проектов горного направления (например, проходка Зарамагского водопроводного комплекса). Направления научной деятельности: управление состоянием рудовмещающих массивов при добыче руд, добыча металлов подземным, кучным и скважинным выщелачиванием, утилизация отходов горной добычи и переработки с повышением качества компонентов подготовкой в активаторах, проходка горных выработок скоростными темпами, горная экология, природоохранная техника и технология, экономика недродопользования. Основатель нового научного направления «утилизация отходов переработки руд с извлечением металлов выщелачиванием в дезинтеграторе».

В. И. Голик – автор более 1000 научных трудов, в том числе, около 70 монографий, учебников и учебных пособий, 35 патентов и авторских свидетельств на изобретения, а также 4 прелестных поэтических сборников и искренних книг «Горняки урановой империи» и «Осетия глазами друга».

В. И. Голик – действительный член Российской Академии горных наук, Российской академии естественных наук, Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности. Он член диссертационных советов СКГТУ, ЮРГТУ и ГГНТУ. Он был научным консультантом и научным руководителем 40 докторов и кандидатов наук, соответственно.

В. И. Голик – заслуженный деятель науки Российской Федерации и РСО – Алания, Почетный работник высшего профессионального образования РФ. Полный кавалер знака «Горняцкая слава», Ветеран атомной промышленности, Почетный член Союза горняков и металлургов Саксонии. Заслуженный профессор ЮРГТУ,

ЮИМ, Экибастузского ИТИ, СКГТУ, Действительный член РАГН, РАЕН, МАНЭБ, член редколлегии журналов: «Известия Тул ГУ», «Известия ТПГУ», «Устойчивое развитие горных территорий», «Безопасность труда в промышленности», «CSITA»(Украина), «Строительная механика инженерных конструкций и сооружений», «Известия УГГУ», «Маркшейдерия и недропользование», «Актуальные проблемы горного дела», «Вектор геонаук», он – Федеральный эксперт научно-технической сферы.

В. И. Голик имеет следующие общественные награды: медаль в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина (1970 г.), Знак «Победитель социалистического соревнования» (1973 г.), Медаль имени В. А. Легасова (1999 г.), Орден «Звезда ученого» (МАНЭБ) (2002 г.), Медаль «100 лет профсоюзам России», (2008 г.).

В. И. Голик был руководителем грантов: «Исследование и разработка инновационных технологий комбинированной механохимической активации извлечения металлов из некондиционного сырья», «Снижение риска и уменьшения последствий техногенных катастроф путем создания экологически безопасных технологий разработки техногенных месторождений с добычей из них полезных компонентов методами механохимической активации», «Разработка безотходных экологически безопасных способов добычи и переработки руд месторождений Северного Кавказа на основе комбинирования традиционных и инновационных технологий», «Разработка инновационных технологий повышения качества твердого, жидкого и сыпучего минерального сырья активацией в дезинтеграторах, с целью решения проблемы утилизации отходов добычи, снижающих негативное влияние на окружающую среду».

В. И. Голик женат. Имеет двоих детей 1962 и 1968 г. рождения, 4 внуков и одного правнука. Отличается любовью к земле: в годы развития садово-огородных кооперативов в начале 90-х прошлого столетия имел один из лучших участков в кооперативе СКГМИ в Северной Осетии и даже был героем местной телевизионной Программы. Наконец, обладая ярким и брызжущим жизнью юмором и генетической благородно-аристократической сутью и статью, Владимир Иванович – бессменный и непререкаемый руководитель традиционных осетинских застольных церемоний, мужских, шахтерских, да и просто товарищеских компаний в Северной Осетии и далеко за ее пределами (Китай, США, Израиль и т. д.).

От лица коллег, соратников, друзей, товарищей и учеников поздравляем глубокоуважаемого и нашего дорогого Владимира Ивановича Голика с 80-летием и желаем ему здоровья, долгих лет жизни, простых человеческих радостей и новых творческих свершений!